

澄迈建立“最后一公里”专项督查机制，实施“一竿子插到底”式督查 扶贫领域专项治理全面铺开

■ 本报记者 刘梦晓 通讯员 方欣

“您反映村干部吃拿卡要问题，镇党委已作出处理结果，现将处理结果告知您……”日前，澄迈县中兴镇旺山村党支部书记、村委会主任徐明伟在开展危房改造工作中向4户改造户索取和收受现金，造成不良社会影响，中兴镇纪委查实问题后，给予其党内严重警告处分，追缴其违纪所得，并将处理结果反馈给举报人。

打赢脱贫攻坚战是党对人民的庄严承诺，是重大政治任务，是第一民生工程，澄迈县纪检监察机关从群众的呼声出发，紧紧围绕扶贫领域腐败和作风问题，始终坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚持重遏制、强高压、长震慑，持续深入开展治理整顿，形成高压态势，当好群众利益的“守护者”。

扶贫工作 在基层充分开展

“天天坐在办公室里可不行，我们基层纪委工作人员必须走村入户，到百姓家里获取‘可靠情报’，才能做到用‘精准监督’对焦‘精准扶贫’，将监督检查落实到位。”又是一天中午，澄迈县加乐镇纪委书记吴春锦没顾得上吃饭，便准备下乡投入新一轮脱贫攻坚专项监督检查工作。

吴春锦的状态是澄迈纪检监察干部开展扶贫领域专项治理工作的一个缩影，更是澄迈纪检监察干部“动起来”的体现。

澄迈县纪委监委通过核查乡镇扶贫领域问题线索，面对面指导问题线索排查和处置等方式，强化对乡镇的指导和督促，精准传导监督责任和压力。

各镇纪委也结合本地区扶贫工作实际，不定期开展明察暗访，切实发现各镇和各村扶贫领域存在的腐败和作风问题。

创新监督形式赢群众支持

2017年10月，澄迈县纪委监委信访部门收到反映仁兴镇拾村党支部书记周世经侵占五保户粮食补贴的问题，经仁兴镇纪委查实问题后，给予其党内严重警告处分，进一步严惩隐藏在群众身边的“蝇贪”问题。

澄迈县纪委监委在发挥信访举报主渠道作用的基础上，创新打造“指尖上的监督”新模式，创新运用“互联网+”的传播手段，在“澄迈廉政”微信公众号上设立“随手拍”监督举报平台，为群众建立指尖上的“接访窗口”。在遭遇基层微腐败和干部作风不严不实的问题时，让群众跨越时间

和空间的限制，第一时间向纪委监委反映问题。针对扶贫领域的违纪违法问题线索建立直查快办工作机制，对于六类重要问题线索，一律实行提级办理、直查快办，在保证质量的前提下压缩时间，集中力量快查快结。

“现在向纪检监察机关反映问题，‘动动手指’就能举报，反映的问题也能及时得到解决，今后再有村干部在扶贫领域动歪心思的事，我还得积极反映。”谈起澄迈县纪委监委“随手拍”监督举报平台，一名村民激动地说道。

精准发力开展专项监督

“我们选取群众反映强烈、问题集中的重点项目，建立‘最后一公里’专项督查机制，实施‘一竿子插到底’式督查。”澄迈县纪委监委党风政风监督室负责人说，此次专项督查从资金

审批、拨付、使用等环节入手，重点检查资金补助政策是否真正落实、补助对象是否真正受益。

澄迈县纪委监委借助开展专项排查和依托教育系统常规巡察，联合澄迈县扶贫办、审计局、财政局、教科局等部门全面筛查财政监督和审计发现的问题，并对教育精准扶贫项目资金的管理和发放进行专项监督。

据了解，2017年以来，澄迈县纪委监委共立案31件31人，结案22件22人，在查办扶贫领域违纪案件过程中，共追回违规资金137.58万元。

“下一步，澄迈县纪检监察机关将持续推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理，确保脱贫攻坚工作到哪里，监督检查就跟进到哪里，以实实在在的监督执纪问责与监督调查处置为脱贫攻坚工作保驾护航。”澄迈县纪委监委主要负责人说。(本报金江5月10日电)

H 澄迈动态

澄迈获评

“中国最美休闲度假胜地”称号
一季度共接待游客68.64万人次

本报金江5月10日电 (记者陈卓斌 通讯员李达贤)记者今天从澄迈县旅游委获悉，近日，2018美丽中国——生态城市与美丽乡村经验交流会在北京召开。会上，澄迈获“中国最美休闲度假胜地”称号。

近年来，澄迈依托“世界长寿之乡”“中国绿色名县”“中国最佳休闲旅游县”等品牌优势，重点挖掘具有澄迈特色的长寿文化、咖啡文化、生态文化等，吸引了大量游客来当地旅游。同时，澄迈将创建全域旅游、乡村振兴战略、美丽乡村建设等各项工作紧密结合，规划设计一批贯穿澄迈的精品乡村旅游点，推动第三产业提质升级。据统计，今年一季度，澄迈全县共接待游客68.64万人次，同比增长25.7%；旅游收入达2.81亿元，同比增长22.2%。

3起扶贫领域典型案例 被曝光

相关款项已全部追缴

本报金江5月10日电 (记者陈卓斌 通讯员林燕)日前，澄迈县纪委监委对该县近期查处的3起扶贫领域腐败和作风问题典型案例进行通报曝光，相关人员因涉及失职失责、弄虚作假、“雁过拔毛”等问题被处分，相关款项已全部追缴。

据悉，2017年，澄迈县中等职业技术学校教师王康芊在借调至澄迈县学生资助管理中心，负责贫困家庭学生基本生活补助发放工作时，没有认真审核受助学生资格；该中心主任吴勇未认真监督检查，造成瑞溪中心学校、仁兴中心学校的24名不符合受助条件学生冒领补助款，共计3.46万元。2018年3月，王康芊受到记过处分；2018年4月，吴勇受到党内警告、记过处分。被冒领的补助款已全部追缴。

2014年上半年，时任澄迈县文儒镇加月村委员会委员的廖殿忠在危房改造工作中，以他人名义申请危房改造，骗取危房改造补助款2.3万元，于2018年4月受到党内严重警告处分；2011年至2012年期间，时任永发镇永灵村党支部委员何开雄在危房改造工作中，先后向2户危房改造对象索要好处费共计1900元，于2018年4月受到撤销党内职务处分。2人违纪款已全部追缴。

前4月破获 毒品案件73宗

缴获各类毒品800余克

本报金江5月10日电 (记者陈卓斌 通讯员李荣 张胜楠)记者5月9日从澄迈县召开的禁毒工作会议上获悉，今年1至4月，澄迈警方共破获毒品案件73宗，刑事拘留77人，收治戒毒人员171名，缴获各类毒品825.836克，毒资7万余元。其中，澄迈警方共破获团伙案件2起、省督案件1起、特大案件1起、重大案件4起。

会议要求，澄迈全县各级、各部门要充分发挥社会、学校、家庭在禁毒工作中的作用，在全社会形成共建共治共享的禁毒工作新格局；要紧紧围绕“两打两控”(打击制毒犯罪、打击贩毒犯罪、管控制毒物品、管控吸毒人员)专项行动开展工作，对吸毒人员摸底排查工作进行“回头看”；要加强重点人员、重点行业和重点场所管控，做到预防在先，把禁毒宣传教育工作做好做实。

新政出台 强化困境儿童保障工作

本报金江5月10日电 (记者陈卓斌)为切实维护澄迈县困境儿童的合法权益，提高困境儿童福利保障水平，促进其健康成长，近日，澄迈县政府印发相关实施方案，对低收入家庭中重病、重残的14周岁以下(含)儿童，其救助比例和年度最高限额均按照对应类别标准增加10%。

方案指出，澄迈将支持澄迈县特殊教育学校、取得办园许可的残疾儿童康复机构和有条件的儿童福利机构增设附属幼儿园或幼教班，开展学前教育；继续扩大“残疾孤儿手术康复明天计划”的救治对象和救治范围，包括将社会散居孤儿纳入救治范围，同时将救治内容从手术救治拓展到医疗救治；支持儿童福利机构在做好机构内孤残儿童服务的同时，为社会残疾儿童提供替代照料、养育辅导、康复训练等服务。

交管大队 老城交通服务站启用

本报金江5月10日电 (记者陈卓斌 通讯员王国辉)5月9日上午，澄迈县公安局交通管理大队老城交通服务站正式揭牌启用。新服务站位于海南老城经济开发区工业大道欣通机动车检测站内，工作时间为上午8时至12时、下午2时30分至5时30分。

据悉，该服务站共设立业务受理窗口和业务查询窗口，可供广大群众办理违章查询、罚款缴纳、汽车检测等业务。澄迈公安局交管大队有关负责人表示，新址交通方便，随着海南老城经济开发区进驻企业不断增多，车主数量不断攀升，在此建站也将便于附近车主办理相关手续。

瑞溪发展富贵竹产业，一亩年产值超过2万元 菜农变竹农 日子“节节高”



近日，在澄迈县瑞溪镇仙儒村江湾村民小组，竹农们正在检查富贵竹的生长情况。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

他给记者算了一笔账，“农民初次种植富贵竹需耗时8至10个月。从第二年开始，这片地每亩每年可产两茬共约6.6万株富贵竹，按每株售价0.35元计算，年产值可达2.31万元。”

富贵竹不能受阳光直射，要经常关注红蜘蛛等病虫害，土壤需保

持湿润、坚持薄肥勤施……随着不断学习种植知识、积累管理经验，唐维坤等竹农对发展富贵竹产业的信心与日俱增，“我们村交通便利，来往游客众多，产业做好了，不愁没生意！”

“澄迈瑞溪交通便利，受台风因

素影响较小，很适合发展以富贵竹为代表的切枝切叶产业。”王永忠介绍，目前海南切枝切叶产业占领着全国超过70%的市场，行业内素有“云南的花，海南的叶”之说。当前企业已在瑞溪镇开展“海南热带花卉产业园”项目建设，一期规划

面积1000亩，包含标准化种植示范区、种苗繁育区、物流交易区等，此外还将为农户提供融资贷款、技术支持、冷链物流、农资农具等多项服务，帮助农户将产业做大做强，增收致富。

(本报金江5月10日电)

金江镇北河村贫困户曾祥忠不愿“等靠要” 养起24头小黄牛奔上致富路

资金扩大到现在的规模，就盼着今年年底将牛儿出栏销售，改善家人的生活。”曾祥忠告诉记者。

时间追溯到2013年，彼时，曾祥忠上有两个年迈的父母，下有两个正在上学的孩子，仅靠家中不到两亩的菜地收入，日子难以维继。没有技术，曾祥忠只能在农耕之余打零工挣钱；家里困难，两个孩子只能节衣缩食。曾祥忠看在眼里，愁在心头，“要是能给我一个机会‘翻身’，我绝对要牢牢抓住。”

2016年，曾祥忠的机会来了，他获得政府发放的“扶贫牛”，踏出了脱贫的第一步。不懂技术，曾祥忠就向

专家反复讨教，专心收看海南省脱贫致富电视夜校节目，在小本子上密密麻麻地记录下关键内容。得知要发放疫苗，曾祥忠总是抢先了解，主动学习防疫知识……如今，曾祥忠的牛群茁壮成长，预估产值已超过10万元，他也于去年5月脱贫出列。

“靠吃撂荒地的草，牛长到一定程度体型就会受限。”曾祥忠表示，等自己的牛出栏后，所获得利润将用于种植牧草供牛育肥，进一步发展生产，“我坚决摒弃‘等靠要’思想，也有信心、有决心把牛养好，用自己双手创造幸福生活。”(本报金江5月10日电)



5月8日，澄迈县金江镇长安社区北河村贫困户曾祥忠，在一个废弃的养殖场内牧牛。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄

澄迈特殊教育学校建起羽毛球队，8名残障儿童免费受训 逆风飞翔 你更闪亮

本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专

脚步时常踏错，握拍时难以把握平衡，不时放声大笑、捂住双耳……5月9日下午，刚刚成立两天的澄迈县特殊教育学校羽毛球队在校内迎来第二次训练，8名听障、智障青少年一同蹦跳跳跳、挥洒汗水，空旷的场馆内充满了欢声笑语。

他们当中，有罹患唐氏综合征的“唐宝”，有智力障碍者，有失聪的聋哑人，一场训练下来，来自澄迈宁青少年羽毛球培训基地的教练员孙金成感到有些疲惫，“因为不懂手语，和部分听障孩子交流不容易。”但他表示，能为这些孩子教授羽毛球技艺“很充实、很有意义”，孩子们也表现出极大的热情。

基地为孩子们免费进行培训，也提供了全套的羽毛球装备，但记者在场内看到，仍有少数孩子赤脚穿着球鞋、忘记换上球袜，连“明天训练要带水壶”这句简单的话语，也需要教练员和教职工结合海南话、普通话、手语重复多遍，才能让所有孩子理解。

“特殊教育需要我们付出更多耐心。”在一旁观看训练的澄迈县特殊教育学校体育教师戴文昊已在此次任教近4年，并曾于2016年、2017年组建校队参加县级小学生足球比赛。戴文昊说，以“唐宝”为例，患有唐氏综合征使他们四肢短小、智力发育落后、平衡能力不足，在运动上有着先天不足。“但后天的努力仍不可小觑。”戴文昊指着正津津有味地玩着球拍的阿姜(化名)说道，在去年的赛场上，这个



5月9日下午，在澄迈县特殊教育学校内，教练员孙金成正在为残障青少年教授羽毛球基本功。

本报记者 苏晓杰 通讯员 王家专 摄